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Vergunningsaanvragen  -  Advies gewestelijk stedenbouwkundig ambtenaar

Sinds 1 januari 2018 gelden overal in Vlaanderen dezelfde proceduregels voor het 
aanvragen van omgevingsvergunningen. In de loop van 2017 kenden we een soort 
overgangsregeling, waarbij bepaalde procedures in sommige steden en gemeenten reeds 
via het digitaal omgevingsloket verliepen, terwijl in andere lokale besturen nog werd 
gewerkt met afzonderlijke bouw- en milieuaanvragen.

Wat betreft de procedures voor het aanvragen van stedenbouwkundige vergunningen 
werd een onderscheid gemaakt tussen ontvoogde en niet-ontvoogde gemeenten. In niet-
ontvoogde gemeenten was voor bepaalde dossiers in 2017 dan ook nog een bindend 
advies van de gewestelijk stedenbouwkundig ambtenaar vereist. 

Uit antwoorden op eerdere schriftelijke vragen kan ik afleiden dat in het merendeel van 
de gevallen voorbijgegaan wordt aan deze adviesvereiste.

1. Wat is het aantal dossiers in 2017 waar de gewestelijk stedenbouwkundig ambtenaar 
om advies wordt gevraagd in de niet-ontvoogde gemeenten, opgesplitst per 
provincie?

2. In hoeveel dossiers in 2017 werd aan de vervaltermijn (30 dagen) voor dit advies 
voorbijgegaan, opgesplitst per provincie?

3. In hoeveel dossiers in 2017 beperkte het advies van de gewestelijk 
stedenbouwkundig ambtenaar zich louter tot een instemming met het vooradvies 
van het college, opgesplitst per provincie?

4. Graag een overzicht van alle dossiers waarbij wel inhoudelijk advies werd 
uitgebracht, met aanduiding of dit advies afweek van het vooradvies van de 
gemeente.
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1. Volgens de gegevens van de vergunningenregisters werd in 2017 in de niet-
ontvoogde gemeenten over 3.891 stedenbouwkundige vergunningsaanvragen een 
beslissing genomen:
 592 in Antwerpen;
 551 in Limburg;
 587 in Oost-Vlaanderen;
 1.484 in Vlaams-Brabant;
 728 in West-Vlaanderen. 

Behoudens de handelingen vrijgesteld van het advies van de gewestelijk 
stedenbouwkundig ambtenaar werden deze beslissingen overgemaakt voor advies. 

2. De overgemaakte adviesvragen werden vooraf gescreend en enkel de relevante 
dossiers in functie van verdere behandeling werden geregistreerd in het 
behandelingssysteem van het departement. Hierover worden dus geen specifieke 
gegevens bijgehouden.

3.

Dossier Provincie Instemming met het 
vooradvies CBS

Antwerpen 67
Limburg 86
Oost-Vlaanderen 42
Vlaams-Brabant 8
West-Vlaanderen 8

4.
Dossier Provincie Advies GSA
Antwerpen 4
Limburg 11
Oost-Vlaanderen 4
Vlaams-Brabant 2
West-Vlaanderen 1

Het departement houdt geen specifieke informatie bij over het inhoudelijk standpunt 
van de gemeente, en kan dus geen cijfers geven over de mate waarin het advies van 
de gewestelijk stedenbouwkundig ambtenaar hiervan afwijkt.


